

20 ноября – Всероссийский День правовой помощи детям

Шпаргалка (словарь правоведческих терминов)

Права – это правила поведения человека в обществе, которые должны выполнять все жители нашей страны независимо от возраста, пола, национальности, профессии, положения в обществе или занимаемой должности.

Женевская Декларация прав ребенка впервые была принята в 1924 году.

Конвенция о правах ребенка одобрена Генеральной Ассамблеей ООН 20 ноября 1989 года.

Международная Декларация прав ребенка излагает обязательства взрослых перед детьми: человечество обязано давать ребенку лучшее, что оно имеет, с целью обеспечить детям счастливое детство.

Конвенция о правах ребенка – это международный договор, который обязаны соблюдать все страны, подписавшие его. Конвенция содержит статьи о правах ребенка. За исполнением Конвенции следят Уполномоченные по правам ребенка, которые есть в каждом городе.

1-й принцип

Все дети, независимо от того, в какой стране они родились, какой у них возраст, цвет кожи, социальный статус, - имеют равные со своими сверстниками права. Они не могут быть ущемлены, занижены или отменены вовсе.

2-й принцип

Каждый ребенок имеет право на собственное достоинство и возможность развиваться нравственно, физически, духовно.

3-й принцип

Все дети - субъекты стран, в которых проживают, поэтому государство обязано обеспечить их гражданством, а родители - именем.

4-й принцип

Чтобы правильно расти и развиваться, ребенок имеет право на социальный уход и медицинскую поддержку. Дети имеют право на жилье и питание.

5-й принцип

Дети с ограниченными возможностями должны быть обеспечены особой заботой и вниманием.

6-й принцип

Каждый ребенок имеет право на любовь со стороны родителей и государства, чьим гражданином он является.

7-й принцип

Все дети должны учиться бесплатно. Они имеют право играть и развиваться. Родители должны учить детей ответственности и полезности своему обществу. Ребенок с самого раннего возраста должен понимать, что нельзя обижать детей, истязать животных.

8-й принцип

Права ребенка определяются как первоочередные в возможности получить помощь.

9-й принцип

Декларация защищает детей от жестокого обращения и эксплуатации. Ребенок не должен привлекаться к выполнению работ, приносящих вред его развитию и эмоциональной стабильности.

10-й принцип

Каждый ребенок имеет право на мирную жизнь, в которой взрослые люди, в первую очередь родители, учат его заботе и взаимопониманию. Запрещается воспитывать в детях чувство расовой и социальной ненависти. Все люди равны.

Дорогие дети!

Соблюдение и защита прав детей очень важна, но не стоит забывать о том, что в школе должна поддерживаться дисциплина. Только так вы сможете осуществить своё право на образование.

Помните, что соблюдая свои права, вы не должны нарушать права других людей!

Подумайте и обсудите с друзьями или родителями, правы ли эти дети?

- ✓ Федя разрисовал парту, так как он имеет право на творчество и самовыражение.
- ✓ Вася не хочет дежурить в классе, так как детский труд запрещен.
- ✓ Настя слушает громко музыку после 12 часов ночи, так как имеет право на отдых.
- ✓ Петя бегает по классу во время урока и утверждает, что имеет право на свободу передвижения.